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           На начало  2022/2023 учебного года была проведена разъяснительная работа среди обучающихся и их законных представителей о важности духовного воспитания детей и молодежи. Взаимодействие в вопросах воспитания ГУО  «Средняя школа  д.Клейники им.Ю.В.Харитончика»Храмом Божьей Матери «Взыскание погибших» аг.Клейники осуществлялось на основе плана мероприятий на 2022/2023 учебный год. 
         Участие учащихся УО в мероприятиях, проводимых совместно с Белорусской Православной Церковью, в рамках плана воспитательной, идеологической и социальной работы учреждения образования, осуществлялось на основании письменных заявлений законных представителей несовершеннолетних. Так, согласно собранным заявлениям, 82% учащихся в 2023 году принимали активное участие в мероприятиях, которые отражались в следующих направлениях:
· гражданское, нравственное и патриотическое воспитание учащихся на основе духовных, культурных и государственных традиций белорусского народа;
· ознакомление с историко-культурным и духовным наследием, забота о сохранении и восстановлении памятников истории и культуры (акция «Памятник»),;
· организация досуга и оздоровления детей и подростков (встреча в пришкольном  оздоровительном лагере «Клёники» с Настоятелем  Храма Божьей Матери «Взыскание погибших» аг.Клейники,  иереем Валерием Машлякевичем).
· профилактика правонарушений, асоциального поведения обучающихся (Час духовности «Противостояние зависимостям: духовный аспект вопроса»);
· пропаганда здорового образа жизни (Информационно-просветительская акция по формированию навыков ЗОЖ; Семинар-практикум «Современная молодёжь и духовное здоровье»).
Наиболее актуальными формами сотрудничества в 2023 году стали:
- совместные акции («Чудеса на Рождество», «Забота». «Утро Победы», «Памятник», «Поделись теплом своей души») лектории («Православные Святыни белорусского народа», «Демографические проблемы в современном обществе», «Традиции нашей семьи»), конкурсы- «Мир глазами детей» (участие),  районный этап республиканского конкурса детского творчества «АрхНовация» (Диплом 3 степени -номинация «Художественная фотография»), районная выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества учащихся «Калядная зорка» (Диплом 1 степени (Киселевич М.), диплом 2 степени (Буртик Е.,Волошаненко Е., Витязь Ю.),Диплом 3 степени (Вакула Н, выставки (книжная полка «Православные книги», рисунки на асфальте «Нарисуй мир!»), фотоколлаж («Храмы Брестчины» ), победа на областной выставке детского творчества «Светлый праздник» ( педагог Банет О.А.).
- сотрудничество с волонтерами (оказание посильной помощи  в благоустройстве прилегающей к храму территории-посадка туи, кустарников и деревьев).  
[bookmark: _Hlk105447830]Хорошо зарекомендовали себя в практике сотрудничества такие формы работы, как проведение совместных праздников (Проведение праздника Покрова Святой Богородицы, посвященному Дню Матери; Совместный праздник родителей и детей «Мама мир подарила»), организация образовательных экскурсий( экскурсия в Храм Божьей Матери «Взыскание погибшим» аг.Клейники»; Виртуальная экскурсия «Храмы Брестчины»;Виртуальная экскурсия «7 чудес Беларуси»), выступление представителя православной воскресной школы на общешкольном родительском собрании.
           Иерей Валерий Машлякевич, настоятель  Храма Божьей Матери «Взыскание погибших» аг.Клейники, регулярно проводит уроки духовности среди несовершеннолетних («Нравственные основы взаимоотношений юношей и девушек», «Радость жизни», «История православия»).
Учащиеся, посещающие Воскресную школу при Храме Божьей Матери «Взыскание погибшим» аг.Клейники, регулярно готовят спектакли для детей с особенностями психофизического развития. Так, в мае 2022 года воспитанники воскресной школы приняли участие в творческом концерте, посвященном Дню детства в ЦМТ г.Бреста, где были удостоены благодарности за активное участие в мероприятии, а в декабре 2022 года  для детей с особенностями психофизического развития был организован новогодний праздник. 
Эффективной формой работы с учащимися является развитие милосердия, привлечение обучающихся к работе по уходу за могилами и местами захоронения защитников Отечества. В нашем УО действует отряд «Милосердие», который создан с целью оказания помощи одиноким гражданам, инвалидам, ветеранам войны и труда. Так отряд «Милосердие» и активисты ОО «БРСМ» в декабре 2023 года, в рамках эстафеты добрых дел, оказали посильную помощь в уборке подсобного помещения одинокопроживающей (аг.Клейники)- Бурко Т.Г.
Для классных руководителей был разработан и проведено УМО по теме «Духовно-нравственное воспитание как условие гармоничного развития личности учащегося» .В рамках данного УМО  были рассмотрены проблемы нравственного и духовного воспитания в современных условиях, а также духовно-нравственное воспитание личности учащегося.
Проведенные мероприятия в 2022/2023 учебном году достаточно разнообразны и актуальны: работа с семьей, укрепление духовно-нравственных основ семьи, возрождение и пропаганда семейных ценностей, сформированных на основе православных благочестивых традиций; работа с законными представителями учащихся по профилактике семейного неблагополучия; формирование у учащихся навыков ответственного поведения, позитивного отношения к жизни; профилактика девиантного поведения, правонарушений и преступлений, суицидов, употребления психоактивных веществ и других зависимостей. 
Информация и фотоотчеты о проведенных мероприятий размещается на сайте УО, школьном аккаунте сети Инстаграм.
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